



# 張德江聽取匯報 讚適度有為理念初見成效 中央滿意特首港府工作



張德江(前排中)昨天聽取特區政府工作匯報前，與特首、主要官員及常任秘書長合照。

香港文匯報訊(記者 甘瑜)全國人大常委會委員長張德江昨日抵港，其中一個主要行程就是到政府總部聽取特區政府的工作匯報。張德江在會上表示，這屆特區政府提出適度有為的施政理念，在發展經濟、改善民生，比如說在土地、房屋、養老、扶貧等方面，提出了很多新的舉措，也取得了初步的成效，中央政府對特首梁振英和特區政府的工作感到滿意。他又讚揚政府從香港實際出發，努力地開創工作的新局面，在不斷克服困難中穩步前進。他對香港充滿信心，前景光明，「一國兩制」一定能夠取得成功。

在抵達香港後，張德江昨日下午首先在下榻酒店會見行政長官梁振英，其後在梁振英陪同下前往特區政府總部。抵埗時政務司司長林鄭月娥、財政司司長曾俊華和律政司司長袁國強在場迎迓，出席匯報的人員還包括特區政府主要官員及所有常任秘書長。委員長首先和各局長逐一握手。

在與特區政府各局局長及常任秘書長合影後，張德江到會議廳，聽取梁振英和林鄭月娥、曾俊華、袁國強等主要官員的工作匯報。匯報會以工作會議的形式安排，張德江居中而坐，特首及各主要官員則坐在兩旁。

梁振英首先致歡迎辭，對委員長再次來港表示熱烈的歡迎和衷心的感謝。他表示，委員長抵港後第一個字是「看」，故來到了特區政府總部，來視察政府的工作，看望各主要官員，感受他們的工作精神，及了解一下特區政府過去四年在中央支持下在工作上取得的進展，及看看各政策局及部門在前進的道路上面對的一些困難；第二個字是「聽」，委員長會聽取他和三位司長，及各主要官員代表特區政府向委員長作全面的工作匯報。

## 代表習近平李克強問候公僕

張德江發言時表示，對於來到政總與特區政府官員見面感到高興，並藉此機會代表中央政府、國家主席習近平、國務院總理李克強向所有香港特區的公務員表示親切的問候和良好的祝願。

他表示，今屆特區政府組建以來，在梁振英的領導、大家的共同努力下，認真貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，以及認真貫徹了香港基本法，又讚揚特區政府從香港實際出發，努力地開創工作的新局面，在不斷克服困難中穩步地前進。

## 勉再接再厲造福港人

委員長特別提到，今屆特區政府提出了「適度有為」的施政理念，特別是在經濟、土地、房屋、養老、扶貧等發展經濟、改善民生的方面，提出了很多新的舉措，也取得了初步的成效。「對梁振英特首、特區政府的工作，在去年12月底，特首連京述職的時候，習近平主席、李克強總理都給予了充分的肯定，中央對特首的工作、對特區政府的工作是滿意的。」

張德江強調，當前香港既面臨着一系列的挑戰，也面臨着難得的發展機遇，希望大家再接再厲，以發展經濟、改善民生為重點，把各項工作做得更好，為香港特別行政區的繁榮穩定發展、廣大居民的福祉作出更大的貢獻。「我對香港充滿信心，認為香港前景是光明的，『一國兩制』一定能夠取得更大成功。」

特區政府消息人士透露，是次匯報會氣氛融洽，會議「超時」，委員長十分理解香港特區政府在施政上面對的難題。是次主要官員、常任秘書長等均參與了匯報會，凸顯政府管治團隊同坐一條船。

王光亞、張曉明、李飛、江澤林等參加了上述活動。委員長其後特別參觀了發展局(相關新聞刊A6版)，又出席了由梁振英在禮賓府舉行的晚宴



張德江昨午在政府總部聽取特區政府工作匯報。



張德江出席晚宴前在嘉賓名冊上簽名留念。



張德江(右)在下榻的君悅酒店會見梁振英。



張德江抵達酒店，與中聯辦部分領導握手。中新社

## 赴特首家宴 簽名留念



張德江(前排中)在禮賓府晚宴前與出席人士合照。

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)全國人大常委會委員長張德江昨晚出席特首梁振英在禮賓府設的晚宴。據政府新聞處發佈的片段顯示，張德江委員長抵達禮賓府後，先與梁振英伉儷握手，再在禮賓府的嘉賓名冊上簽名留念，三人之後合照。張委員長進入晚宴場地時，全場拍手歡迎，他也揮手示意，最後與出席者拍攝大合照。

獲邀出席人士包括國務院港澳辦主任王光亞、中聯辦主任張曉明、全國人大常委會副秘書長兼香港基本法委員會主任李飛、國務院副秘書長江澤林，以及外交部、國家發展和改革委員會、商務部、中國人民銀行、廣東省及深圳市的高層官員。其他出席人士包括特區終審法院首席法官馬道立、立法會主席曾鈺成、行政會議非官守議員召集人林煥光及特區政府主要官員。



全國人大常委會委員長張德江昨日在聽取特區政府官員工作匯報時，肯定了特區行政長官梁振英提出適度有為的理念，認同在發展經濟、改善民生方面已取得初步成效，相信這不僅是中央政府肯定特首和特區政府的工作，也是同時表達了對特區政府的期許。

## 適度有為 適應時勢變遷

無疑，香港政府自上世纪80年代採取「積極不干預」、「小政府大市場」的經濟政策，確實成就了香港輝煌的經濟發展，創造了「香港奇蹟」，使香港成為了國際大都會。不過，「一本通書怎能看到老？」全球經濟環境瞬息萬變，環顧昔日「亞洲四小龍」，韓國、新加坡政府無不著力推動創新、科技行業發展，尋找新的經濟發展動力。

倘香港仍然只是故步自封、因循守舊，最終只會被周邊地區趕過，實非港人之福，故此特區政府應繼續適度有為，香港能搭上國家發展的「順風車」，令社會民生得以改善，人人得以安居樂業。

記者 鄭治祖